

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2022年7月
15日
星期五
农历壬寅年六月十七
国内统一连续出版物号
CN36-0006
邮发代号:43-8
第13606期
今日4版

广西壮族自治区人大常委会考察组 来饶考察诉源治理和司法救助工作 赵乐秦率队 曾文明出席座谈会

本报讯 记者龚俊慧报道:7月14日,广西壮族自治区人大常委会副主任赵乐秦率考察组一行,到我市考察诉源治理和司法救助工作,并召开座谈会。市人大常委会副主任曾文明出席座谈会,市委副书记、市长邱向军主持;市人大常委会主任杨文英,市委常委、政法委书记吴树俭,市人大常委会副主任吴磊,市中级人民法院院长徐宏,市人民检察院检察长张继田出席。

近年来,市委、市政府高度重视诉源治理和司法救助工作,聚焦省委“在社会治理上对接融入长三角”的总体要求,在推进诉源治理中,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,注重“法德并重+主动服务”、“分层调解+多元化解”、“诉调对接+多调联动”,着力将矛盾化解在基层;在司法救助上,建立了“党委政法委牵头、政府财政保障、政法部门负责实施”的司法救助工作机制。(下转第二版)

丰富产品供给 全力打造精品 激发行业活力

婺源「硬」举措促旅游业强势复苏

婺源讯 研学团、写生团、夕阳红团……连日来,婺源各景区客流量明显增加,各地牌照的车辆川流不息,旅游市场加速回暖,强劲复苏。据统计,70%赴婺源游玩的游客来自省外客源地,跨省游逐渐恢复并顺势增长。

今年以来,婺源县始终绷紧旅游安全弦,在严格落实各项疫情防控措施的前提下,有序推动跨市、跨省团队旅游工作,促进旅游市场逐步回暖升温。随着夏季来临,婺源围绕“‘乡’约戏水,潮嗨夏夜”的主题,以五龙潭漂流、篁岭乡村奇妙夜、江岭露营、婺女洲水上乐园及夜游、啤酒龙虾等一系列“潮嗨”活动,丰富旅游产品供给,吸引游客游玩。进入暑假,写生团也开始涌入婺源景区。6月27日当天,进入李坑的写生人员就有300余人,为李坑旅游业复苏注入了源头活水。

婺源篁岭晒秋被文化部评为“最美中国符号”,每年自农历六月六开启,在重阳节达到高潮,并持续到冬至。它不仅是篁岭的标志性景观,也是婺源人民深挖与保护民俗文化的象征。该县通过举办“晒秋文化节”“晒秋美食节”等一系列旅游品牌活动,吸引游客亲身体验晒秋文化,品尝乡土美食。

此外,婺源大力发展体育事业,激发旅游市场活力,拉动旅游消费。据了解,2022年7月至9月,争取到22项全国、全省、全市性大型体育赛事在婺源举办,来婺源参赛的有全国和全省103个县(市、区)的教练员、运动员,预计可达3.5万人。与此同时,婺源还推出众多旅游优惠政策,吸引运动员和游客驻地游玩。婺源旅游股份有限公司给予赛事组委会工作人员、参赛选手及亲属半价优惠政策。参赛选手,凭学子卡免梦里老家景区国风古镇门票,免费汉服穿越……一系列扎实的举措,快速激活了旅游市场。(单长华 胡嘉慧)



全市安全生产电视电话会议召开

本报讯 记者徐芸报道:7月13日下午,在收听收看全省安全生产电视电话会议后,我市紧接着召开全市安全生产电视电话会议。市委副书记、市长邱向军出席并讲话。市委常委、常务副市长祝清华主持。副市长祝美清、王勇、郭峰,副市长、市公安局局长蔡宜萍,市政府秘书长毛祖宾出席。

就做好下步安全生产工作,会议强调,思想认识绝不能留盲区,要以“时时放心不下”的责任感,始终绷紧安全生产之弦,担当安全生产之责,坚决守牢安全生产底线,坚决遏制重特大事故发生,全力维护人民群众生命财产安全

全。隐患排查绝不能留死角,要强化源头治理,重点聚焦道路交通、城镇燃气、自建房、危化品、旅游、消防、防溺水、社会治安等行业领域,开展拉网式、地毯式大排查、大整治,确保隐患早发现、早化解、早消除。问题整改绝不能留尾巴,要强化“隐患不排查不化解就是事故”的理念,对排查发现的所有隐患问题,坚持边查边改、立查立改,挂牌督战、闭环管理、限时销号,确保整改到位、及时清零。监管执法绝不能留情面,要从严监管、从严执法,严厉打击非法生产经营建设行为,不断提升企业安全生产

意识和水平。责任落实绝不能留空白,要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,压紧压实领导责任、部门监管责任、企业主体责任,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把安全生产工作抓实抓细抓到位,不断提升安全生产治理体系和治理能力现代化水平,用实际行动为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

会议以视频形式召开,在“12+3”设分会场。

市政府召开第17次常务会议

邱向军主持

本报讯 7月14日下午,市长邱向军主持召开第17次市政府常务会议。

会议听取了关于进一步做好当前我市疫情防控工作的汇报。会议强调,各地各部门要始终绷紧疫情防控思想弦,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,认真学习、严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,注重精准科学防控,始终坚持关口前移,不断健全完善露头就打、以快制快、并推推进、日清日结的应急处置工作机制,全力以赴抓实抓细常态化疫情防控各项工作,坚决巩固来之不易的疫情防控成果。

会议审议了《2022年民生实事工程安排方案》。会议强调,各地各部门要深入践行以人民为中心的发展思想,紧盯《方案》明确的51项民生实事工程,倒排时间节点,强化工作举措,用心用力推动各项民生实事工程落地见效,切实把好事办好、实事办实,不断提升人民群众的获得感和幸福感,确保社会和谐稳定、百姓安居乐业。

会议审议了《上饶市森林火灾应急预案》。会议强调,各地各相关部门要坚决扛牢森林防灭火工作重大政治责任,抓紧抓实教育培训,加快补齐工作短板,强化经常性的桌面推演和实战演练,磨合机制、锤炼队伍,全面提升全市森林火灾

扑救应急响应能力,坚决防范和遏制森林火灾事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。

会议审议了《上饶对接融入长三角G60科创走廊发展规划》。会议强调,各地各部门要严格按照《发展规划》提出的“一核引领、两轴联动、多点支撑”布局和产业链、创新链、资金链、人才链、政策链“五链对接”重点任务,加快打造重大创新平台,全面融入长三角产业生态圈,着力建设中部地区人才集聚新高地,不断提升上饶区域创新能级,为建设区域性中心城市、打造现代化大美上饶持续注入强劲动能。

会议还研究了其他事项。(朱裕聪)

惠企“礼包”送上门 企业发展添动力

余千讯“近日,我们收到了近百万元的退税,这笔退税款相当于给我们提供了一大笔流动资金,让我们发展的信心更足了。”余干县城投铁路物流有限公司总经理叶静泰开心地说。据了解,该公司是一家主要从事铁路货物运输的企业。因受疫情影响,供应链不畅,货物运输受阻,企业流动资金不足。在得知企业困难后,余干县税务局第一时间联系该企业财务经理,告知企业可以享受增值税留抵退税政策,并对财务人员给予专项辅导,帮助企业快速享受政策红利。

今年以来,余干县依托税收大数据平台,对符合退税条件的纳税人进行全面梳理,将留抵退税政策精准推送至符合条件的纳税人,实现税收优惠政策精准“投递”,用好税费优惠政策“大礼包”,为企业发展注入新

动力。“新的组合式税费支持政策出台后,我们通过‘退、缓、减、免’四个维度共同发力,为市场主体纾困解难,增强市场主体发展的信心和底气。”余干县税务局党委书记、局长胡非说。

在江西西盟智能家居有限公司生产车间,智能自动化机器井井有条,工人忙碌有序。为积极应对市场竞争,该公司积极研发新产品,但资金周转紧张,研发进程一拖再拖。今年,新的组合式税费支持政策出台后,余干县税务局通过上门走访企业、网格服务微信群等渠道,精准宣传、精细辅导,为企业涉税诉求开辟“绿色通道”,帮助企业享受了研发费用加计扣除政策,减免企业所得税33.7万元。公司法定代表人徐武松高兴地说:“有了这笔资金,我们将扩大生产线,促进新产品的研发,推动产品的更新换代,

努力在销售上实现新突破。”

“下一步,我们将深入了解纳税人缴费人的政策服务需求,精准开展宣传、培训、辅导,确保纳税人缴费人懂政策、能操作、有实效。”胡非说,将持续开展“一对一”精准服务,搭建起税企深入交流的“桥梁”,对企业法定代表人、财务负责人和财务人员这三类人员进行差异化精准培训,全力确保新的组合式税费支持政策落细落稳、落到实处。(韩海建)

稳企纾困在行动

万年“跨市通办”首本不动产登记证明

万年讯“不用来回跑,真是太方便了!”日前,张先生在万年县政务服务中心,办好了在南昌购买房子的《不动产登记证明》。据了解,这是万年县政务服务中心不动产登记服务专区通过“跨市通办”颁发的首本不动产登记证明。

据介绍,经过前期调研、专题研讨、沟通协商,南昌市不动产登记中心、万年县不动产登记中心签订了《南昌市、万年县不动产登记“跨市通办”框架协议》。合作协议生效后,昌万两地“跨市通办”工作机制正式实施。申请人可依托“互联网+不动产登记”平

台,全程电子化的形式进行申报,推动不动产登记“跨市通办”,打破地域界限。此举避免了办事人“两头跑”折返跑,大大降低了企业和办事群众往返奔波的时间成本,实现异地不动产登记中心“跨市通办”“互联网+不动产登记”等功能,跑出了“外网申请、内网审核”新速度,使企业群众办事更加快捷。“跨市通办”的实现既是“互联网+不动产登记”模式的延伸,也是两地不动产登记中心持续优化营商环境的良好实践,标志着“互联网+不动产登记”等事项的正式开启。(蔡良虎)

聚焦双一号工程 促进高质量发展

信州区民政干部为受灾群众办实事

信州讯 日前,信州区民政局组织全体党员干部走进沙溪镇青岩村,开展“传党恩为民服务”主题党日活动。大家进村入户,身体力行,为帮助青岩村受灾群众生活步入正轨再献一份“民政力量”。

早在7月1日,区民政局就为青岩村的受灾群众发放了煤气灶、电饭煲、米油等救灾物资,切实保障了他们的基本生活。对灾后无劳动能力家庭,该局也细心考虑,贴心服务,安排民政干部、社会工作者和志愿者上门清理卫生,送去生活用品。此前,青岩村受到洪水侵袭,村民家中物件受到不同程度的浸泡损坏,区民政局全体党员干部分成两组进入村民家中开展服务。在朱家自然村低保户叶华清、郑家自然村村民王水荣家中,党

员干部们清理了破碎的瓦砾、被泥水弄脏的衣物,冲洗了地面墙面,帮助搬移清洗被污水浸染的家具……区民政局充分发挥了民政干部敢于吃苦、勇于奉献的担当精神,为受灾群众办实事解难题。

灾情发生后,区民政局立即下拨临时救助金百余万元;投入60余万元为全区2487户困难群众购置救灾物资、慰问受损敬老院;为城镇建档立卡帮扶对象447户困难群众购买了26.82万元生活必需品;投入经费约23万元为城镇2410户3425名困难群众购买防疫责任保险;启动防贫赔付,为11户困难群众总计赔付11万元;第一时间购置救灾物资并快速送至灾区,让受灾群众切实感受到了民政关怀。(翁淑雯 刘思畅)

爱我上饶·打造最干净城市

从“精”字入手、“洁”字当头、“绿”字发力,精心打造饶城绿心公园有序、干净、舒适的游园环境——

开窗见绿 漫步进园

本报记者 蔡晓军 见习记者 任克祥 实习生 邓子哲

“我每天早晚都会来龙潭湖公园跑步,这里环境很好,空气清新!”

“方志敏公园景色优美、地面干净,我常常带孩子们过来,席地而坐,休闲休憩!”

“滨江公园的风很凉爽,两岸景色赏心悦目,我和老伴每天晚饭后都要来走上几圈!”

“安心夜跑”席地而坐“赏心悦目”,这些词语都是市民对我市洁净美丽的公园环境的赞誉。

7月13日,盛夏的傍晚,漫步在龙潭湖公园的林间步道上,两侧树木枝繁叶茂,林中不时传出清脆悦耳的鸟鸣。透过密林的间隙,隐约看见波光粼粼的湖面,龙潭湖如宝石一般镶嵌其中,湖岸边的草地则是市民们露营野餐的好去处。在公园的拱桥上,一位姓石的女士正为孩子记录下童趣的一幕:“我比较爱好摄影,尤其喜欢拍摄自然景观。”她对记者说:“公园的景色非常好,我很喜欢带孩子一起来公园游玩、拍照,记录下这美好的瞬间!”

优美的园区环境,离不开园区保洁人员的精心呵护。在陆羽公园走廊两侧,几位除草工人正弯着腰用小镰刀进行除草作业。“为了不打扰市民活动,园区环卫工人一大早就已经把道路上的垃圾打扫干净了。”除草工刘大姐一边摘下草帽擦汗,一边对记者说:“杂草虽然不像垃圾那样影响环境,可一旦长密了,就会影响整体美观,我们都会及时清理!”

坚持每日安排环卫工人清除公园道路上的落叶、泥渣等;

定期进行全面、精细的深度清洁,为道路“搓澡去垢”;加强环境卫生精细化管理,保洁员细致清理边沟、绿化带、岸坡等处不易捡拾的垃圾,做到无乱扔的白色垃圾、无卫生死角;

实行常态化管理,定期组织人力对公园湖面的垃圾进行打捞清理,力求做到“发现一处清理一处”;

……

为了保障园区环境的整洁,我市环卫部门用足“绣花”



功夫,从“精”字入手、“洁”字当头、“绿”字发力,精心打造有序、干净、舒适的公园环境,力求让各公园呈现出“道路保洁见本色,绿心内无卫生死角,设施整洁又美观,湖面干净无污染,公厕干净、整洁、无异味,环境秩序井然”等亮点。

同时,我市严格实行网格化巡查管理,引导游客文明游园,各公园乱扔垃圾、攀折花木、商贩摆摊设点等不文明行为明显减少,游园秩序更加文明有序。



▲风景优美的方志敏公园。
本报首席记者 徐斌 摄